

大漢公報

The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper in Canada, Established since 1907.
Subscriber of The Canadian Press, Associated Press, British United Press.
Vancouver 4, B.C. Monday January 6 1958 Vol. 19, No. 196 Page 1

Provincial Library

Victoria, B. C.
Oct. 30/58.

THE CHINESE TIMES
PRINTERS & PUBLISHERS
NO. 1 EAST PENDER STREET
P. O. Box 339 Phone MArine 8941
VANCOUVER 4, B. C., CANADA
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"
Authorized as second class mail
Post Office Department, Ottawa.

每月	每季	半年	全年
五元	十五元	三十元	六十元
四元	十二元	二十四元	四十八元
三元	九元	十八元	三十六元
二元	六元	十二元	二十四元
一元	三元	六元	十二元
五角	一元五角	三元	六元
二角五分	七角五分	一元五角	三元

（寄沽每份七仙）

年八零百五千二紀子孔
頁一第號六九一第卷九十第紙聞新
日七十月一十年酉丁次歲曆夏
一期星 日六月元年七十四國民華中

美首次准人赴中共 作非官方之訪問 二名美婦往中共 另有一名律師前往

香港。六日美聯社電。三名美國人之母親。今日已在互相了解之下。步過香港與中共之邊界。前往中共探訪他們被中共囚禁之三個兒子。

中共於三年前。曾邀請該三名美國婦人去大陸探問其兒子。然而美國國務院則以一九五〇年通過。不准美國籍民赴大陸旅行之令。而拒絕給予該等母親護照。同時美國根本上不承認中共政權。無外交關係。故此不准他們前往。但三年後之今日。始准他們赴中共大陸探訪。

該三名探訪之母。在此間獲得英國紅十字會之代表接待。現在他們已跨過邊境。前往廣州市。

該三名探訪之母。係美國千省執不列顛地方人士。他之兒子約翰登泥。今年廿七歲。被中共判處終身監禁。與瑪利登泥同行者。還有其廿五歲之兒子威廉登泥。

二。魯夫列門夫人。係美國紐約州楊基人。其子曉列門。今年卅八歲。母子未見面達十一年之久。曉列門被判終身監禁。

三。費立科他夫人。係美國麻省連泥地方人。係現被中共判處入獄廿年之川歲烈查科他氏之母親。

自從韓戰之後。美國就不准美國籍民赴大陸。而今次。該三名中等年齡之婦人。係第一批獲得國務卿之護照。而赴中共探訪非官方之訪問。

△一名律師 為探案情前往

另有一名美國人。於該三名中等年齡之婦人。跨過邊境後不久。亦在邊境之橋樑跨入中共。他為美國羅省之律師韋倫氏。然而該律師與該三名美國婦女。亦非一同前往。

韋倫律師之赴中共。係搜查關於前美國在上海發行報紙之編輯約翰維路氏之消息。及其過去之行為紀錄。以備為維路氏作辯護。美國指維路氏在上海辦報時。有叛美之行為。但是法官認為。若美國國務院不准韋倫律師赴大陸。探訪關於維路氏之行為紀錄。則他只有將該案取消。

因此之故。美國國務院乃准許韋倫氏前往大陸。並給予護照而前往。

美國國務院於韋倫氏獲得赴中共訪問之護照後。乃立刻改變他們三年之政策。而准該三名婦人前往中共。探訪他們在獄中之兒子。

中共龐大軍事 在沿海省演習

台北。法新社電。此間官方之軍事新聞社稱。龐大之中共軍事演習。在中國沿海省份內舉行。

國防部悉此事。乃特別訓令在沿海中國海之國方控制下島嶼之守軍。在新一年假期中。特別提高警備。整日戒備。

據稱。中共飛機飛往馬祖島上空偵察。致令該島人民甚感不安。

馬祖島上空偵察。致令該島人民甚感不安。

英首相之提議 震動友邦

英京。倫敦六日加拿大社電。英外交部今日謂。為要增加國際間進一步之了解及局勢地起見。英首相之提議。東西方簽定一項「不侵犯條約」。並非係唯一之或絕對的。係對於世界之糾紛有進一步之協助而已。

南國警察捕人

南國京城六日路透電。南國秘密警察今日開始對在西方南國難民區有接觸之南國人士。作大規模之偵察及巨大逮捕之行動。

單就南國京城內。就有百名被捕。且但等亦已被捕問話之後判入獄。五名被捕之中。包括兩名戰前著名之社會主義黨之領袖。一名理論教員。一名被聘為美使館之傳譯者及一名其他之教授。

此間相信其他之逮捕亦同時進行。但詳情未悉。

亞非離反西方 不會惹起戰爭

紐約聯合國總部。六日加拿大社電。聯合國秘書長哈馬紹。昨日宣佈。在離離反行之亞非代表大會。雖有反西方之現象。此事將不致引起戰爭。不會為立即惹起戰爭之發生。

他最近始由中東回來。表示對蘇聯之問題。已不注意云。

九名海軍學生 將往遠東遊覽

雲訊。九名海軍青年學生。將於月間分別乘四艘加拿大軍艦。往遠東各地遊覽一星期。

各艦將於元月十六日。自士加堡軍港起行。經日本。香港及遠東各港口。至四月二日始返埠。

各該海軍學生。年齡均為十七歲至十八歲云。

省議員覃碧談 東南亞之觀感

雲訊。卑詩省省會議員覃碧。最近往印度。巴基斯坦。錫蘭等地兩個月。出席英聯邦國會協會開會後返抵此間。對記者發表觀感如下。

如西方國家欲使亞洲避免共產黨之勝利。乃可以哥倫比亞之援助計劃。援助東南亞。加拿大已以一萬萬五千元。援助東南亞對抗共產黨。已大有成就矣。

此次會議。出席者共有四十二個國家。他代表與會者及亞拉不拿大出席會議。他主張加拿大必須繼續援助東南亞。參加該哥倫比亞之援助計劃。如果西方國家不援助他們。他們必將一面倒向蘇聯矣。

據他稱。尼赫魯在印度度領海為反共之領袖。他反對以後再以動物作火箭之試驗云。

駕車者被控案 週末有十二名

雲訊。警局於上週末。指控十二名駕車者。駕車不慎。此數目比於新年假期中被控者。多出一倍云。

世界簡聞

美印及泥泊爾同意築大公路

印京。新德里六日美聯社電。美印及泥泊爾三國。今日已同意合作。建築龐大之公路計劃。

此為三國第一次之合約。此合約係在愛總統之經濟援助金之下。而討論成立。美國將在五年計劃中。三年內。給予該計劃四百九十五萬五千元。印度會出一百八十七萬五千元。而泥泊爾則貢獻五十七萬五千元。

▲東德長老會回教牧師被判監禁
德國。柏林六日路透電。東德長老會一名回教牧師。及一名傳教士。在東德法庭。因犯阻止兒童聽受東德受訓行動。而被判入獄。

▲西北利亞東方發現金礦
英京。倫敦六日美聯社電。莫斯科電台。星期日廣播。在西北利亞東方。余吉省奇典河上游。發現一處藏量豐富之金礦。並謂。其質之優美。比諸非洲有過之而無不及。

▲美人道社反對動物試驗火箭
華盛頓。六日美聯社電。美國人道社昨日報告。省報及太陽報編輯。除分發華人新聞外。並勉勵該報多報導。惡劣。發揚中華民族固有文化道德及宣傳華人對加國貢獻之新聞。現各該報。已將近日雲華人社會之各項近訊。屢次發表矣。

老僑被劫訊

馬容(譯音)年八十六歲。住任治街東三四九號。伊摩旅館。昨報警稱。下午四時四十分出門時。被兩名青年匪徒。緊攔着。並搜查他之袋。結果被搶去五百元十二元。只剩下七元七角五分云。

全加華人社會 去年十大新聞

雲訊。茲將去年全加各地電訊。加拿大華人社會十大新聞彙編於後。

一。華裔青年節。二。安省中華總會館。慶祝雙十國慶。舉行十週年紀念。及安省華人代表團。三。雲南洪門金龍紀念。四。加拿大中國門民治黨。在溫哥華舉行第十屆親大會。五。多明度林西。河堂開幕。六。雲南台山。寧陽會館六十週年紀念。七。雲南華僑藝術研究社。選開華。八。蔣介石。頒發「字字百零七號」瑞雷金戒指。九。李奕揚。容生被入獄。警局接見。本報記者。詢意見。全部華人任該案委員。與陪審員。並決議華商要裝紅絲綢。以保安全。十。華人熱烈籌備慶祝。詩百年紀念。或多利埠。總會。在全加中華總會館。舉行籌備會議。而雲南洪。門成立「雲南洪門慶祝。詩百年紀念籌備委員會」。

西婦百零一歲 不滿現代青年

域多利埠。卅日加拿大社電。華路順夫人。昨舉行一百零一歲壽辰。記者特訪問她時。她表示不喜歡到一百零一歲。因她以為老年時。記憶力壞。耳又聾。今時不同往日。年青一代青年。亦不同往日青年矣。現代青年很壞云。

雲島失業人多 已增加萬多名

域多利埠。六日加拿大社電。據失業保險委員會稱。現時雲島之失業人數。達一萬二千五百名。比去年同一時期失業之八千名。大為增加。

只以域多利埠而論。失業人數。已有三百六十二名至五千七百四十名。乃屬失業人數。現有一萬二千四百三十名。哥汝埠失業人數。已登記者。有二千三百名。他們將退回木工作。失業人數。並不包括雲島四間罷工之工廠之工人一千六百五十名云。

天氣報告

今明兩日天晴而暖。晨早低處有霧。吹微風。最高溫度為五十五度。最低溫度為卅八度云。